

泰山区政府主要负责同志接听泰安市12345政务服务便民热线

泰山区今年城镇老旧小区改造共涉及47个项目、267个小区

□最泰安全媒体记者 秦浩



7月26日上午,泰山区委副书记、区长周鹏飞一行来到“服务民生面对面”栏目,现场接听泰安市12345政务服务便民热线,就市民关心的老旧小区改造、农村污水治理、河道整治以及道路建设等方面问题进行一一解答。

◆泰山区今年城镇老旧小区改造共涉及47个项目、267个小区

“一直听说有老旧小区改造工程,什么时候轮到咱们?”在热线接听过程中,有家住迎春小区的居民咨询老旧小区改造相关情况。

相关负责人表示,迎春小区改造工作从去年开始进入筹备阶段,街道方面一直以来严格按照上级要求,加快推进,前期已在充分征求居民意见和建议的基础上,形成改造方案上报给上级职能部门。小区改造工作已于今年7月份开始动工,因小区面积较大,改造工作由小区东南部向西北部逐步推进,目前正在施工的是小区东部,下一步,有关部门单位将及时跟进,督促施工方加快建设,确保改造工作按时完成、保质达标。

据周鹏飞介绍,2022年泰山区城镇老旧小区改造共涉及项目47个、小区267个、住房1410栋、面积435万平方米,占全市总改造面积的78%,改造规模列全省(市、区)首位。截至目前,所有改造项目均已开工,施工进度达到70%以上,下一步,



■泰山区政府主要负责同志现场接听热线。最泰安全媒体记者 赵文文 摄

泰山区将进一步加大工作力度,加强现场监管,在保证施工质量和安全的前提下,尽快为居民提供一个舒适、安全、便捷的居住环境。

◆将农村生活污水治理工程列入2022年为民办实项目,对现有污水处理设施进行巩固提升

周鹏飞表示,农村生活污水治理是乡村振兴战略、乡村建设的重要内容,被列入各级高质量发展综合考核。泰山区农村污水治理工作起步较早,2011年以来,泰山区先后建成农村污水处理设施19处,2021年,泰山区又投资810万元,专门用于农村污水治理。今年,泰山区委、区政府将农村生

活污水治理列入2022年为民办实项目,目前,已编制完成可研报告和实施方案,正在进行政府采购的前期准备工作,很快就能实施,确保到2023年全面完成农村生活污水治理任务。

◆不时对辖区河道进行清淤,全面做好水域整治工作

在热线接听过程中,有家住泰山区徐家楼街道宅子村的村民来电反映,经过该村的徂徕路泮河大街以南的位置,道路两边的下水道接近3年没有进行过清淤,雨季即将到来,这种情况对排水不利,希望相关部门对此重视。

相关负责人回应,针对河道淤积问题,街道全面摸排辖区易涝点、成灾点,在每一处点位都配备了抽排水泵、防汛沙袋等应急抢险物资;汛期来临前,安排工作人员开展排水设施维护管理自查工作,清理雨水篦子,检查井中垃圾、

渣土等杂物,加装防坠网,并在雨情时安排专人进行值守。针对居民反映的问题,街道方面前期已与第三方清淤公司、周边涉及排水管的商户进行了沟通,并统一开展了清淤工作,目前,此管网淤泥清理工作已经完成。

◆谢过城大街改造工程已完成地上附属物清理、自来水管网埋设工作,博城路(原泰良路)计划安装30盏路灯

道路建设是关系群众出行的大事。不少群众十分关心泰山区的道路建设问题。在热线接听过程中,有家住谢过城大街东段的居民咨询谢过城大街改造工程进展情况;有家住博城路(原泰良路)春风十里小区的居民反映小区附近路段没有路灯等问题。针对群众来电,泰山区相关负责人依次作出回应。

相关负责人回复,谢过城大街东段(博阳路至芝田河段)总长1000米,泰山区负责该道路施工范围内的自来水管网改迁工作,并配合做好征地拆迁工作。目前,该路段已基本完成住宅等地上附属物的清理工作,并完成自来水管网改迁埋设、道路两侧围挡搭建工作。下一步,将进入道路施工建设阶段,泰山区将积极配合沟通,了解相关进度。针对博城路(原泰良路)春风十里小区路段没有路灯的问题,已向相关部门提交审批,计划在此路段安装30盏15米高、400瓦的路灯,待审批通过后,即刻开展招投标工作,如果招投标工作完成顺利,预计可在9月中旬之前完成路灯安装。



“黄河生态行 共筑安澜梦”山东媒体行活动在我市东平县启动

本报7月26日讯(最泰安全媒体记者 李皓若)今天,“黄河生态行 共筑安澜梦”山东媒体行活动启动仪式在我市东平县举行,活动旨在充分展示山东省在黄河流域生态环境保护方面取得的积极成果,传播黄河生态文化、讲述黄河生态环境保护故事。省生态环境厅党组成员、副厅长、一级巡视员管言明,副市长唐传营出席活动。

管言明指出,黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略。近年来,泰安准确把握黄河流域“重在保护、要在治理”战略要求,全力推进黄河流域大保护、大治理、大发展,逐步将生态优势转化为发展优势,为全省提供了可借鉴、可复制、可推广的黄河河流域生态保护和高质量发展“泰安经验”。

唐传营在致辞中表示,泰安市将以此次活动为契机,着力深化生态环境保护系统修复,强化资源集约节约高效利用,强力促进绿色低碳发展,以扎扎实实的工作成效,努力打造黄河流域生态保护先行区、黄河长久安澜示范区、黄河下游高质量发展样板区。

启动仪式后,管言明一行到山东八里香食品有限公司、山东鲁师傅食品有限公司、东平建龙矿业有限公司梁林铁矿尾矿库调研。媒体团一行来到东平湖,对青头潜鸭栖息地及养护观测站进行采风,并参观戴村坝博物馆、东平县光大新能源有限公司垃圾焚烧发电项目。

泰安市中级人民法院召开全市法院院长会议 努力推进智慧法院建设再上新台阶

本报7月26日讯(最泰安全媒体记者 刘明荟 通讯员 胡冰凝)今天上午,泰安市中级人民法院召开全市法院院长会议。记者从会上获悉,我市将以智慧法院4.0版上线运行为契机,认真组织培训,强化常用民事案由要素式审判系统、精准化案例规则库等新增模块应用,认真落实“单套制”归档工作要求,加大系统应用督导检查力度,推动智慧法院建设应用工作再上新台阶,努力创造更高水平的数字正义。

近年来,我市全面深化智慧法院建设工作,智慧审判、智慧执行、智慧服务、智慧管理,在审判体系和审判能力现代化的道路上阔步前行。为利用司法数字化、智能化更好地服务人民群众、服务经济社会发展,我市将以智慧法院4.0版上线运行为契机,进一步提高对智慧法院建设应用的认识,认真组织好培训,强化常用民事案由要素式审判系统、精准化案例规则库等新增模块应用,认真落实“单套制”归档工作要求,加大系统应用督导检查力度,进一步提升工作成效,努力创造更高水平的数字正义。

人民法院是讲政治的审判机关,亦是讲政治的政治机关。无论何时,都要坚决站稳政治立场,牢牢守住人民情怀。下一步,全市法院将进一步强化政治建院意识,把牢政治方向,抓好政治生态建设,加强党的创新理论学习,严肃党内政治生活,严把选人用人关,努力打造“三清五好”法院政治生态;继续强化主题主线意识,把迎接护航党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为下半年工作的主题主线,树牢底线思维,贯彻总体国家安全观,定期开展风险隐患排查大排查大整治,切实做好信访维稳工作。

坚持社会主义法治理念,就

东平县旧县乡王古店五村村委委员潘婷

“逆流”回乡 以坚毅和执着染绿荒山

□最泰安全媒体记者 王丙寅



你从城里回来,再也不想离开,像一粒种子,深深地埋进这片多情的土地,种下乡亲们脱贫致富的梦想。汗水,挥洒成荒山的“新装”,泪水,流淌着誓言的力量,柔软的肩膀,挺立成倔强的山梁,无悔的人生,让青春绽放光芒。

她是一位普通的农村女性,却干出了一番不平凡的业绩;她将在外打工十多年挣的钱,全部用于改造家乡一片27公顷的荒山。很多人都说她“傻”,她却从不与人争辩,因为她有知识、有文化、有担当,知道生态建设是利在千秋的伟业。她就是东平县旧县乡王古店五村村委委员潘婷。她以坚毅和执着,让昔日的荒山如今变得草木苍翠、生机盎然。



■潘婷(中)和村民一起拉枝修剪。最泰安全媒体记者 王丙寅 摄

回到家乡的潘婷看到眼前的一切,觉得既陌生又熟悉,看着家乡的一砖一瓦,小时候嬉戏玩耍的场景不禁浮现眼前。

潘婷所在村的东边是一片山地,多年来,由于没有山路,没有水电,再加上村里的中青年都外出打工了,这座山随着时间的推移就逐渐变成了荒山。眼前的枯草和荒地让潘婷十分吃惊,她禁不住想起了小时候庄稼丰收的画面,再看看如今的样子,她心里很难受。在几番考察和思索之后,潘婷做出了一个决定:承包这片荒山,引水上山,植树造林,恢复生态。

不畏艰难埋头苦干 为荒山披上“绿装”

“创业之难不言而喻。”这句话刚说出口,潘婷便想起了很多难忘的回忆。

潘婷告诉记者,荒山搁置多年,没有上山的路,她先是自筹资金修了山路,然后再开垦荒地,仅清除杂草、树根,就用了几个月的时间。为了提高土地的种植效率,她买了土质好的新土,把荒山翻新了一遍,分区种下了樱桃树、桃树、梨树和山楂树等多种经济林木。从开荒山建果园开始,她就披星戴月地吃住住在山上,餐餐都是凉包子配白开水,脚上磨出了很多血

泡,鞋子也磨坏了好几双。面对着如此艰苦的环境,她始终坚守着那份信念,没有一句怨言。

植树造林离不开水,如何引水上山,成了一个迫切需要解决的问题。为了不影晌树苗生长,每天灌溉前都必须先由人工把水灌到蓄水桶里,然后再通过水管去灌溉每棵树苗,这就需要一趟一趟地拉水上山,比较耗时间。为了提高浇灌效率,潘婷经常凌晨两三点钟就起床往蓄水池里装水,手上磨出了很多老茧。有一次,她不小心在山上摔了一跤,眼角被缝了好几针。

在潘婷的精心管护下,山上的果树开了花,林木长了叶,整座荒山披上了“绿装”,潘婷和乡亲们脸上的笑容也越来越多。创业至今,艰难和挫折始终伴随着潘婷,但她庆幸自己一直没有放弃。

王古店五村村委委员杨淑贞告诉记者:“潘婷是村里的大福星,正是在她的努力下,曾经的荒山才能变成现在这个样子。我现在和其他村民一起在果园里打工,离家近还能挣到钱,生活变得越来越好了。”

看着山上一片又一片的果树,一个集旅游休闲、观光体验、研学等功能于一体的现代化庄园的蓝图在潘婷的脑海中呈现。“尽管创业之路艰辛漫长,但这一路走来,从没有路到有路,从荒山到百果山,看着村民们的笑脸,我对未来充满信心,我要带着村民们继续努力,让村子变得更好、更美。”潘婷说。

从城市返回家乡 誓把荒山变林田

潘婷15岁时离开家乡到山东旅游学院学习酒店管理,毕业后一直在济南从事餐饮行业。敢闯敢拼、吃苦耐劳的性格让她的创业之路一帆风顺,生活也过得有滋有味。然而,就在2018年,潘婷的母亲因病去世,这对她来说是一个巨大的打击。于是,带着母亲的心愿,潘婷离开城市,回到了她离开了二十几年

自我革命强作风 风清气正好扬帆

(上接01版)对照此次动员会提出的全市机关需要着力纠治的“不守政治纪律政治规矩、境界标准不高、不担当不作为、改革创新能力强不强、斗争精神不强、底线守得不牢”6个方面问题,第一时间把状态提起来、把劲头鼓起来,抓好会议精神落实,以刀刃向内、刮骨疗毒的决心推进活动开展,确保全体人以“钉钉子”精神解决突出问题,以过硬作风推动全市经济社会高质量发展,以优良作风和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

抓起,确保活动步步深入、扎实推进、取得实效。”市商务局党组书记、局长桑民表示,围绕做好商务系统作风集中整治工作,要敢于担当,想干事,对各项既定部署要求不打折扣、不搞变通,做到立说立行、办就办好;要提升境界,干大事;要对标对表,认真学习先进理念、境界标准,找准工作差距、奋力追赶超越;要争创一流,按照“进八争五奔前三”的要求,主动作为,敢与快的赛、与高的比、与强的争。同时,市商务局工作人员要在学习调研中提升能力,学知识、学理论、学经验,将商务大讲堂持续下去,办深入;要勤外出,省内、省外的先进地区,以及商务部、商务厅都要去,在学习经验的同时,掌握他们的工作重

点;要一线锤炼,强化担当作为,严格执行中央八项规定精神和市委作风建设各项规定,督促党员干部时刻自重自省、慎初慎微,推动形成风清气正、崇廉尚实、遵纪守法的干事创业氛围。

“服务大局,重任在肩;惟其艰难,方显勇毅。作为全市综合经济管理部门,市发展改革委要把这次全市机关作风集中整顿活动,作为锤炼党性修养、提升能力水平、锻造过硬作风的难得机遇,做到研究在前、谋划在前、争取在前,树一流标杆、干一流工作。”市发展改革委党组书记、主任徐兆兵表示,市发展改革委将全面落实市委各项部署要求,着力纠治不守政治纪律政治规矩的问题,倡树对党

忠诚、信念坚定的政治品格;着力纠治境界标准不高的问题,倡树事争一流、唯旗是夺的进取意识;着力纠治不担当不作为的问题,倡树主动作为、高效落实的责任担当;着力纠治改革创新能力不强的问题,倡树勇于改革、敢于创新的工作魄力;着力纠治斗争精神不强的问题,倡树不怕斗争、敢于斗争的“亮剑”精神;着力纠治底线守得不牢的问题,倡树守住底线、不越红线的纪律意识,教育引导全市干部提境界、展激情、勇担当、促发展,在重大事项谋划、重大战略落实、重大项目推进、重大政策争取上争先进、创一流,在全面开创新时代现代化强市建设新局面中,展现更多发光的智慧激情与使命担当。

(上接01版)下一步,泰山区将按照全市重点项目“集中观摩大比拼”现场观摩会精神,聚焦产业链,布局招商链,力争下半年再引进过亿元项目25个;聚焦实物量,落实落细“百日攻坚”举措,对160个重点项目,挂图作战,倒排工期,强化“红黄绿”管理,完善“四级考核提质效、三清清单抓落实”机制,持续狠抓有效投资增量,做大总量,以项目建设的新成就、有效投资的新突破,为全市经济高质量发展提供新支撑、注入新活力。

好平台助推好项目。东平健康食品产业园盘活低效土地176亩,以招商引进知名食品企业,已签约15家、落地6家。山东土地泰山智造科技园已开工38个单体,其中,34个已完成主体验收,签约入园25家企业。泰山新闻出版小镇刚刚成功举办了2022泰山国际新闻出版合作大会暨泰山

国家图书版权交易中心运营发布会、《天下泰山》新书发布会等活动,扩大了影响力、承载力。泰鹏新型环保滤材项目,采用华为工业互联网技术,生产效率高出欧美行业龙头20%以上。新泰起重产业总部拥有整机生产企业114家、配件及零部件生产企业456家,销售安装维保等服务性企业1066家,成为全国第二大起重产业集群。其中,龙辉集团在河南、肥城等地设立分公司,实现订单近1亿元。泰山区发挥区位优势,打造产业“路由器”,成立13个总部经济产业链,引进5家区域总部落户。

其时已至,要抢抓机遇,其势已成,当乘势而上。泰安将始终以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,以“咬定青山不放松”的韧劲,以“舍我其谁”的担当,创造推进新型工业化强市建设的更大荣光。

扫码下载 学习强国 App xuexi.cn 梦想从学习开始 事业从实践起步